

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Ι.Κ.Α. (ΠΟΣΕΥΠΙΚΑ)
ΕΔΡΑ: ΑΘΗΝΑ-ΑΝΕΓΝΩΡΙΣΜΕΝΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΡ.279-ΕΙΔ-2658
ΚΑΝΙΓΓΟΣ 19 Τ.Κ. 10677 ΤΗΛ. 210-3845732, ΦΑΞ 210-3834869
Ηλεκτρονική Διεύθυνση www.poseypika.gr**

Αθήνα, 19/12/2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Εκτελεστική Γραμματεία της ΠΟΣΕΥΠΙΚΑ, στην συνεδρίαση της 19/12/2011, αφού ενημερώθηκε από τον Πρόεδρο για τις τελευταίες εξελίξεις, σχετικά με τον ΕΟΠΥΥ (ανακοινώσεις στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής, πράξη νομοθετικού περιεχομένου κλπ) και τις απόψεις των Ιατρικών φορέων, μετά από την συγκέντρωση στον Ιατρικό Σύλλογο της Αθήνας την 18^η /12/2011, αποφάσισε:

Καταγγέλλει την επικίνδυνη πολιτική των Υπουργείων Υγείας - Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Εργασίας - Κοινωνικής Ασφάλισης που μοναδικό σκοπό έχουν την περικοπή των δαπανών Υγείας με κάθε τρόπο, δέσμιοι και υπέρμαχοι της μνημονιακής πολιτικής τους.

Η προκλητική, βάρβαρη και απάνθρωπη πολιτική, που ασκείται στον τομέα Υγείας, βάζει στον ασφαλισμένο πολίτη νέες περικοπές, σε απαραίτητες για την Υγεία του παροχές, εξολοθρεύει το μικρό και μεσαίο γιατρό και υποβαθμίζει συνολικά την υγεία και την περίθαλψη.

Η δυνατότητα για συνταγογράφηση όλων των γιατρών συμβεβλημένων ή μη με τον ΕΟΠΥ, όταν εκδοθεί η ΚΥΑ, θεωρούμε ότι είναι συνταγματική υποχρέωση της πολιτείας.

Οι συνολικές αποφάσεις φέρνουν την λειτουργία του Υγειονομικού συστήματος 20 χρόνια πίσω, με την πράξη νομοθετικού περιεχομένου που δημοσιεύθηκε.

Η κατ' επίφαση, κατ' επίσκεψη αμοιβή, στο μεταβατικό βέβαια στάδιο λειτουργίας του ΕΟΠΥΥ, μέχρι δηλαδή την σύναψη των συμβάσεων μίσθωσης έργου, με την μείωση της αμοιβής από 20 € στα 10 € (και μετά την παρακράτηση της προκαταβολής του φόρου 20%) στα 8 €, απαξιώνει την Ιατρική λειτουργία.

Η καθιέρωση 200 επισκέψεων συνολικά τον μήνα, για παρεχόμενες υπηρεσίες στον ΕΟΠΥΥ και με την υποχρέωση να γίνουν οι γιατροί δηλώσεις (με υπεύθυνη δήλωση εντός 10 ημερών εάν επιθυμούν), δείχνει στυγνότητα και βαρβαρότητα πολιτικής και βάζει ταφόπλακα στο μικρό ιδιωτικό ιατρείο.

Η λειτουργία των μικρών εργαστηρίων επίσης, με τις εκπώσεις που θα τους ζητήσουν, στο ήδη απαξιωμένο τιμολόγιο της προηγούμενης 20ετίας, καθιστά αδύνατη την λειτουργία τους στο μέλλον, υπέρ των μεγάλων αλυσίδων Υγείας.

Οι ανακοινώσεις στην Βουλή επίσης του Υπουργού Υγείας, (σε συνδυασμό και με την τροπολογία που πέρασε το καλοκαίρι για αφαίρεση συνταγολογίου από τον διοικητή του ΕΟΠΥΥ με μόνο ενδείξεις υπερασυνταγογράφησης), για αποκλεισμό από την συνταγογράφηση όταν υπάρχουν αποκλίσεις (χωρίς να υπάρχει από την πλευρά μας πρόθεση συγκάλυψης φαινομένων αμαύρωσης του Ιατρικού λειτουργήματος), καθιστά την ιατρική λειτουργία και πράξη όμηρο επικίνδυνης πρακτικής, τον γιατρό τρομοκρατούμενο λειτουργό και τον ασθενή δέσμιο απαξιωτικών πολιτικών.

Η επικίνδυνη πολιτική σχετικά, με την δραστική ουσία (μνημονιακή δέσμευση), τα γεννόσημα και την αντικατάσταση από τους φαρμακοποιούς φαρμάκων που γράφει ο γιατρός, στοχοποιεί στο σύνολο την ιατρική λειτουργία και δείχνει την κατεύθυνση που θα οδηγηθεί η υγεία και η περίθαλψη το επόμενο διάστημα.

Οι μεγάλες επιχειρήσεις, τα διαγνωστικά κέντρα, τα πολυδύναμα ιατρεία, θα επιβιώσουν και το μικρό ή μεσαίο ιατρείο θα αφεθεί να κλείσει, γιατί η απρόσωπη ιατρική εξυπηρετεί τις δυνάμεις εμπορίας και εκμετάλλευσης της υγείας, ενώ η προσωπική ιατρική – λειτουργία, με την σχέση γιατρού και ασθενή, ενισχύει την αλληλεγγύη και τον κοινωνικό ιστό.

Η μη θεσμοθέτηση ακόμα ποιου μισθολογίου θα ισχύσει για τους γιατρούς του ΙΚΑ (στην πράξη νομοθετικού περιεχομένου δεν υπάρχει η τροπολογία που μας έχουν υποσχεθεί) διατηρεί στον αέρα ακόμα και την μισθοδοσία μας.

Έχει ζητηθεί, με τροπολογία, να ισχύσει για τους γιατρούς του ΙΚΑ το μισθολόγιο του Ν.3205/2003 (προηγούμενο μισθολόγιο), γιατί το νέο μισθολόγιο του Ν.4024/2011 εξαρτά αμοιβή με βαθμό (οι γιατροί του ΙΚΑ δεν έχουν βαθμούς).

Εξάλλου εξαίρεση από την εφαρμογή του νέου μισθολογίου έχει γίνει και για άλλους κλάδους που προφανώς δεν έχουν βαθμούς (ηχ Υπάλληλοι της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών κλπ).

Οι ενέργειες, πρακτικές και συμπεριφορές των παραγόντων εξουσίας δυστυχώς καρκινοβατούν, υποσκάπτουν, υποβαθμίζουν και απαξιώνουν το υπέρτατο αγαθό της Υγείας και Περίθαλψης του λαού.

Καλούμε όλο τον ιατρικό κόσμο, να απορρίψει πρακτικές εξευτελισμού, απαξίωσης ιατρικής λειτουργίας, μεγάλης επιβάρυνσης του πολίτη για την Υγεία του και συντεταγμένοι να δώσουμε τη μάχη για γιατρό με αξιοπρεπή αμοιβή και εργασία, Δημόσιο και Ιδιωτικό σύστημα υγείας με κανόνες διαφάνειας, αξιοπρέπειας και ασφάλειας και για κάθε ασθενή-πολίτη που θα λαμβάνει, όταν χρειασθεί, την απαραίτητη παροχή για την Υγεία του.

Για την Εκτελεστική Γραμματεία
της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Γιατρών ΙΚΑ (ΠΟΣΕΥΠΙΚΑ)

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Μ. ΒΛΑΣΤΑΡΑΚΟΣ

Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Χ. ΜΠΟΝΑΝΟΣ